
ı ^ • 4:

T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

littttgMMtıMııüUlıu

Sayı : E-56020453-610-155-1141/1644
Konu : Yazılı soru önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 05/02/2024 tarihli ve E-43452547-120.07:04-

1372311 sayıhyazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanhğımıza yöneltilip yazık olarak cevaplandırılması istenilen 7/8970 Esas Nolu som

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarmca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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Som önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-155-1140/1643
Konu ; Yazılı soru önergesi ^^./Û^/2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevâplandınlması istenilen 7/8970 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Anayasanm;

1- "Yargı yetkisi" kenar başlıklı 9. maddesinde, yargı yetkisinin Türk Milleti adma

bağımsız ve tarafsız mahkemelerce kullamlacağı,

2- "Mahkemelerin bagımsızhğı" kenar başlıklı 138. maddesinde, hâkimlerin

görevlerinde bağımsız oldukları; Anayasaya, kanuna ve hukuka uygun olarak vicdanî
kanaatlerine göre hüküm verecekleri, hiçbir organ, makam, merci veya kişinin, yargı

yetkisinin kullanılmasmda mahkemelere ve hâkimlere emir ve talimat veremeyeceğvğenelge

gönderemeyeceği, tavsiye ve telkinde bulunamayacağı; görülmekte olan bir dava hakkında
Yasama Meclisinde yargı yetkisinin kullamimasıyla ilgili soru sorulamayacağı, görüşme

yapılamayacağı veya herhangi bir beyanda bulunulamayacağı,

B) 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununun;

1- "Soruşturmamn gizliliği" kenar başlıklı 157. maddesinde. Kanunun başka türlü

hüküm koyduğu hâller saldı kalmak ve savunma haklarma zarar vermemek koşuluyla

soruşturma evresindeki usul işlemlerinin gizli olduğu,

2- "Bir suçun işlendiğini öğrenen Cumhuriyet savcısımn görevi" kenar başhklı 160.
maddesinin birinci fıkrasmda. Cumhuriyet savcısmm, ihbar veya başka bir suretle bir suçun
işlendiği izlenimini veren bir hâli öğrenir öğrenmez kamu davasını açmaya yer olup

olmadığma karar vermek üzere hemen işin gerçeğini araştırmaya başlayacağı,

3- "Cumhuriyet savcısmm görev ve yetkileri" kenar başhkh 161. maddesinin birinci

fıkramda. Cumhuriyet savcısmm, doğrudan doğruya veya emrindeki adlî kolluk görevlileri

aracılığı ile her türlü araştırmayı yapabileceği,

4- "Kamu davasmı açma görevi" kenar başlıklı 170. maddesinin birinci ve ikinci

fıkralarmda ise, kamu davasmı açma görevinin. Cumhuriyet savcısı tarafindan yerine

getirileceği; soruşturma evresi sonunda toplanan delillerin, suçun işlendiği hususunda yeterli
şüphe oluşturması halinde. Cumhuriyet savcısı tarafından iddianame düzenleneceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.

Sözü edilen bu düzenlemeler çerçevesinde, işlendiği iddia edilen bir suçla ilgili

delillerin takdiri ve olaym vasıflandmhnası da dâhil olmak üzere, soruşturma jnirütülmesi,
koruma tedbirlerine başvurulması ve sonucuna göre kamu davası açılmasmda tüm yetki ve
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sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla birlikte, açılan davalara ilişkin yapılan
yargılamalar Anayasama 9. ye 138. maddelerindeki yetki ve teminata dayalı olarak görev
yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdürülüp sonuçlandınlmaktadır.

ü- 10/07/2018 tarihli ve 30474 sayılı Resmî Gazete'de yayunlanan 1 sayıh

Curahurbaşkanhğı Teşkilâtı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin "Görev" kenar

başlıklı 38. maddesinin birinci fikrasımn (ç) bendinde, adlî sicilin tutulmasıyla ilgili
hizmetleri yürütmek Bakanhğımız görevleri arasmda sayılmaktadır. Bu çerçevede, istenilen
ayrmtıda bilgi bulunmamakla birlikte, yıllar itibarıyla Anayasa Mahkemesine yapüan
bireysel başvuru sayılarma İlişkin istatistiklere Bakanlığımız Adli Sicil ve İstatistik Genel

Müdürlüğünün "https://www,adlisicil.adalet.gov.tr" adresli internet sitesinden ulaşılması
mümkün olabilecektir.

III- İzmir Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 13/02/2024 tarihli

cevapta; soru önergesinde adı geçen hükümlünün kesinleşmiş mahkûmiyet kararı nedeniyle
İzmir 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapah Ceza İnfaz Kurumunda barındmidığı
bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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